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Φοιτητές της Θεολογικής Σχολής Θεσσαλονίκης στην Ι. Μητρόπολη Κασσανδρείας

Στο πλαίσιο των μαθημάτων της Λειτουργικής και των Αρχαίων Ελληνικών, 50 
φοιτητές του Tμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ. 
πραγματοποίησαν εκπαιδευτική και προσκυνηματική εκδρομή στην Ι. Μητρόπολη 
Κασσανδρείας. Η εκδρομή έγινε το Σάββατο, 22 Νοεμβρίου, με την ευθύνη των 
καθηγητών κ.κ. Παναγιώτη Σκαλτσή και Άννας Κόλτσιου-Νικήτα. Παρών στην 
εκδήλωση αυτή ήταν και ο καθηγητής της Λατινικής Φιλολογίας της Φιλοσοφικής 
Σχολής Θεσσαλονίκης κ. Δημήτριος Νικήτας.
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Σκοπός της εκδρομής ήταν να έρθουν οι φοιτητές σε επικοινωνία με την 
ποιμαίνουσα Εκκλησία της Κασσανδρείας και να γνωρίσουν τα μνημεία και την 
πολιτισμική παράδοση της περιοχής. Πρώτος σταθμός ήταν ο Ι. Ναός Αγίου 
Αρχαγγέλου στο χωριό Ταξιάρχης (Χολομώντα) Χαλκιδικής, όπου φιλοξενήθηκαν 
και ξεναγήθηκαν από τον προϊστάμενο του Ναού π. Μάξιμο Ντούρμα. Στη συνέχεια 
επισκέφθηκαν το Παρεκκλήσιο της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στα Βράσταμα (ή 
Βραστά), όπου τους μίλησε ο Εφημέριος του χωριού π. Παντελεήμων Χρηστίδης 
και είχαν την ευλογία να προσκυνήσουν τεμάχιο λειψάνου του Οσίου Ευθυμίου του 
Νέου, ο οποίος έζησε τον 9ο αιώνα και σχετίζεται με την περιοχή. 
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Ακολούθως προσκύνησαν στην Ι. Μονή Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου στη 
Μεταμόρφωση Χαλκιδικής, όπου είχαν την ιδιαίτερη χαρά να τους απευθύνει λόγο 
οικοδομής η Γερόντισσα Ευφημία. Επόμενος σταθμός ήταν το λαμπρό μοναστήρι 
του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, μετόχι της Ι. Μονής Σίμωνος Πέτρας, στην 
Ορμύλια Χαλκιδικής. Για την ιστορία της Μονής, την αρχιτεκτονική της, την 
πνευματική ζωή και την κοινωνική της προσφορά μίλησε ο ιερομόναχος π. 
Σεραπίων. 

Η εκπαιδευτικού και πνευματικού χαρακτήρα αυτή ευκαιρία- προέκταση των 
εντός της Σχολής μαθημάτων- στην πραγματοποίηση της οποίας συνέδραμε τα 
μέγιστα ο Γενικός αρχιερατικός Επίτροπος π. Ειρηναίος Μιχαηλίδης, 
ολοκληρώθηκε με την πλούσια τράπεζα που παρέθεσε στους φοιτητές το ενοριακό 
κέντρο Αγίου Γεωργίου του χωριού Ορμύλια με τη φροντίδα του προϊστάμενου π. 
Ιωάννου Βλιάλη.
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Στην τράπεζα παρεκάθησε και ο Σεβ. Μητροπολίτης Κασσανδρείας κ. Νικόδημος 
υπό την ευλογία του οποίου διετελούσε η εν λόγω πρωτοβουλία. Ο Σεβασμιώτατος 
με πολλή αγάπη και εμπνευσμένο λόγο μίλησε στους μελλοντικούς θεολόγους και 
αυριανά στελέχη της Εκκλησίας για την ευθύνη της αποστολής των και το χρέος 
των να ακτινοβολούν παντού και πάντοτε την ζωή και το φως του Χριστού και των 
αγίων μας.
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Το απόγευμα οι φοιτητές, Έλληνες και ξένοι από τη Σερβία, Βοσνία, Ρωσία, 
Λευκορωσία και Κύπρο, έψαλαν στην Ακολουθία του Εσπερινού που τελέσθηκε στον 
Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου χοροστατούντος του αγίου Κασσανδρείας. Πολλές πράγματι 
εμπειρίες για τα νέα παιδιά που με καλή θεολογική κατάρτιση, ποιμαντική αγωνία, 
εκκλησιολογικές προϋποθέσεις και βιώματα από την λειτουργική μας ζωή και το 
θησαυρό της αγιοπνευματικής μας παράδοσης καλούνται να δώσουν τη δική τους 
μαρτυρία σ’ ένα κόσμο που διψά για αλήθεια, δικαιοσύνη και αρετή.

Στο παρακάτω σύνδεσμο, οι φοιτητές της Σχολής αποδίδουν μουσικά τα 
απολυτίκια του Μεγάλου Εσπερινού στον Ι.Ν. Αγίου Γεωργίου Ορμύλιας Χαλκιδικής:

www.youtube.com/watch?v=2ZAdO1TjtG4&feature=youtu.be
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